



2017年12月15日 星期五 丁酉年十月廿八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23143期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平在视察第71集团军时强调

## 深入学习贯彻党的十九大精神 全力推进新时代练兵备战工作

新华社江苏徐州12月14日电(记者李宣良 李大伟 李清华)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日到第71集团军视察。他强调,全军要认真学习贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚焦备战打仗,把握集团军建设管理和作战运用特点规律,扎实推进转型升级,全面提高打赢能力,履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

初冬的淮海大地,沃野千里,洋溢着勃勃生机。下午4时许,习近平来到第71集团军某旅,首先看望了王杰同志生前所在连官兵。王杰是上世纪60年代涌现出的伟大共产主义战士,他为了保护身边12名民兵和人武干部的生命而光荣牺牲,成为全党全军全社会学习的模范。习近平参观了王杰生前所在连队荣誉室。一张张照片记录着王杰的成长历程,一篇篇日记折射出英雄的崇高精神,一面面锦旗承载着党和人民对英雄的赞誉褒奖。习近平看得很仔细,不时驻足询问。在介绍王杰正确对待荣誉和进步的展板前,习近平深有感触地说,王杰“在荣誉上不伸手,在待遇上不伸手,在物质上不伸手”,这“三不伸手”是一面镜子,共产党员都要好好照照这面镜子。习近平详细了解王杰一不怕苦、二不怕死的事迹,动情地讲,一不怕苦,二不怕死是血性胆魄的生动写照,要成为革命军人的座右铭。

(下转第五版)



12月13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到第71集团军视察。这是习近平亲切接见集团军机关全体干部和所属部队团以上干部。 新华社记者 李刚摄

## 省委省政府印发《新时期产业工人队伍建设改革的实施意见》

详见第七版

## 全省外资工作推进 电视电话会议召开 贾玉梅出席并讲话

本报14日讯(记者郭铭华)14日上午,全省外资工作推进电视电话会议召开。

省委常委、副省长贾玉梅出席会议并讲话。

会议通报了今年以来全省各市(地)利用外资情况,哈尔滨市政府、牡丹江经济技术开发区、大庆沃尔沃汽车制造有限公司进行了典型经验交流。

贾玉梅指出,这次会议是在全省上下深入学习贯彻党的十九大精神,全面落实省委十二届二次全会决策部署的关键时期召开的一次重要会议,要充分认识做好利用外资工作的重要意义,切实增强做好利用外资工作的责任感和紧迫感。

贾玉梅强调,要按照党的十九大提

出推动形成全面开放新格局的总体要求,围绕省委省政府对外开放工作部署,扎实推进利用外资各项工作,厘清利用外资工作的努力方向和重点领域;深入挖掘我省利用外资的资源和优势,发挥龙港合作的传统优势,凝聚各地龙商和侨商群体力量,利用好与犹太资本的历史渊源,加大对台招商引资力度;努力构建利用外资的产业园区一个平台和对俄对粤合作两个支点;不断创新招商方式和理念。要构建合力推进工作的体制机制,加强队伍建设,强化目标责任考核;完善招商体系,开展专业化宣传推介;改善投资环境,创造利用外资竞争新优势,努力开创我省利用外资新局面。



日前,哈尔滨太阳岛雪博会主塑《雪颂冬奥》制作基本完成,进入收尾阶段。据了解,这个巨型雪雕以欧陆风情、冬奥文化为主题,打造集观赏和互动于一体的雪塑景观群,用雪量达6万立方米,近300米的总长度创历届太阳岛雪博会之最。 本报记者 苏强摄

## “搬”出来的好光景 孙吴县探索整村搬迁以宅基地换产业脱贫新模式

□本报记者 董新英

初冬,踏着厚厚的积雪,记者来到了孙吴县正阳山乡英河村,在已建成的安格斯肉牛养殖基地,村主任赵喜全挥着手臂指着场区说:“这一大片养殖基地,用地都是村民通过搬家腾出来的,这叫宅基地换产业。”

俗话说,人挪活,树挪死。孙吴县正阳山乡英河村的几十户村民,不但“挪”出活力,还迎来新产业、新收入,让他们在脱贫增收的路上又向前迈了一大步。

用宅基地换产业,正阳山乡不正英河村一个样本。正阳山乡党委副书记张弘权介绍,为使房屋砖瓦化率低、闲置率

高的贫困村尽快脱贫,正阳山乡在扶贫工作上开动脑筋、大胆创新,采取宅基地换产业、扶贫资金入股、招商引资开发、依托合作社合作经营等方式,先后对英河、林河、门山等三个村屯125户实施了搬迁脱贫发展新模式。其中,英河村搬迁34户,置换宅基地面积5.3万平方米,搬迁户置换出来的宅基地用于合作社发展建设。农户搬迁后享受分红,每年按每平方米1元钱分红利,收益期为15年,分红共计5.3万元,每户年均收益1558元。

在向阳村村支部书记李木云的引导下,记者走进了田凤伍的新家。71岁的田凤伍和老伴儿从住了20多年的英河村

搬到3.5公里以外的向阳村。“以前那个老房子真是住不了了,哪像现在的新房这么暖和,而且我们一分钱都没花。”田凤伍的老伴儿搬家后笑容多了。

在林河村村部,记者见到了驻村扶贫工作队队长李刚。李刚说,林河村搬迁的村民有36户,搬迁后的宅基地用于发展养殖业。在他的指引下,记者看到村民搬迁腾出来的宅基地上,已经建起了12栋崭新的猪舍。殷得成老两口是

从林河村林河屯搬到向阳村的。他说:“以前家里住的是土坯房,四处漏风,冬天不断火地烧屋子也不热。”如今他用搬迁的房屋补贴买了现在的砖房,这个冬天过得暖了。“土房换砖房,不但住的好了,还能给分红。”殷得成对日子充满希望。

党的十九大报告提出,促进农村一二三产业融合发展,支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道。(下转第三版)

学习宣传贯彻十九大精神  
来自扶贫基层一线的报道

## 习近平同韩国总统文在寅举行会谈

两国元首一致同意准确把握双边关系前进方向  
确保中韩关系行稳致远

新华社北京12月14日电(记者侯丽军)国家主席习近平14日在人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统文在寅举行会谈。

习近平欢迎文在寅在中韩建交25周年之际来华进行国事访问。习近平指出,中韩是友好近邻和战略合作伙伴。建交25年来,两国各领域交流合作取得显著发展,给双方带来巨大利益。前段

时间,由于众所周知的原因,中韩关系出现一些波折,给双方如何在相互尊重彼此核心利益基础上更好开辟两国关系未来,提供了借鉴和启示。中方重视同韩方关系,愿同韩方一道,牢记两国建交的初心,以两国人民福祉为念,秉持尊重彼此核心利益和重大关切的基本原则,坚持“以诚相待”的为邻之道,把握互利共赢的合作宗旨,推动中韩战略合作

伙伴关系始终健康稳定地走在正确发展轨道上。

习近平强调,中共十九大给包括韩国在内的周边国家同中国的合作带来更加广阔的前景。中韩要加强政治沟通,夯实互信基础。要发挥好高层沟通对两国关系的重要引领作用,加强各层级对话,用好两国立法机构、政党间交流机制。要深化务实合作,实现互利共赢。(下转第五版)

## 我省稳步推进 旅游“厕所革命”

三年建设旅游厕所1429座,5A级景区“家庭卫生间”实现全覆盖

本报讯(记者李晶琳)以旅游厕所建设为切入,不断补齐旅游发展短板,带动旅游公共服务水平整体提升,三年来,我省建设旅游厕所1429座,5A级景区“第三卫生间(家庭卫生间)”实现全覆盖,这是记者日前从省旅游委了解到的。

2015年,国家旅游局在全国掀起一场“厕所革命”,“厕所革命”逐步从景区向全域扩展、从城市向农村扩展、从数量增加向质量提升扩展、从封闭使用向开放管理扩展,成为旅游基础设施、文明工程和民生工程。我省高度重视“厕所革命”,旅游厕所建设稳步推进。

通过基础推动开展旅游厕所建设。按照旅游厕所建设“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”的目标导向,三年来全省建设旅游厕所1429座。全省5A级景区“第三卫生间”实现全覆盖,哈尔滨呼兰河口湿地等4A级景区也建设了“第三卫生间”。2015年,哈尔滨、齐齐哈尔、黑河被国家旅游局评为全国“厕所革命”先进市;2017年,哈尔滨市获全国“厕所革命”优

秀城市奖;哈尔滨市旅游委被评为全国“厕所革命”先进单位,东北虎林园旅游厕所获“人文关怀奖”。

通过资金撬动开展旅游厕所建设。积极向上争取国家旅游发展基金对旅游景区新改扩建旅游厕所进行政策性奖励,2015年、2016年争取到国家奖励资金3140万元,通过“以奖代补”形式按厕位给予补贴;2017年争取奖励资金1500万元左右。结合扶贫工作对乡村旅游厕所进行重点支持,2016年、2017年安排1100万元,用于全省乡村旅游示范点厕所改造奖励。

通过示范带动开展旅游厕所建设。“厕所革命”实施以来,各地充分发挥主体作用,以景区旅游厕所建设为基础,兼顾乡村旅游点、休闲街区、旅游餐馆等景区外游客集中场所厕所设施建设。哈尔滨市政府坚持把“厕所革命”作为“一把手”工程,近三年投入3000万元。齐齐哈尔市推动“以商管厕、以商养厕”模式。

(下转第三版)

十二届省委第二轮巡视工作动员部署会要求  
深入学习贯彻党的十九大精神  
推动巡视工作向纵深发展

王常松王爱文出席

本报14日讯(徐大勇 记者薛立伟)14日,十二届省委第二轮巡视工作动员部署会在哈尔滨召开。会议要求,要深入学习贯彻党的十九大精神和十二届省委二次全会精神,以习近平巡视工作思想为指导,扎实安排部署十二届省委第二轮巡视工作,推动我省巡视工作向纵深发展。

省委常委、省纪委书记,省委巡视工作领导小组组长王常松作动员讲话,省委常委、组织部长、省委巡视工作领导小组副组长王爱文宣布各巡视组长、副组长授权任职和任务分工决定,传达了省委书记张庆伟在省委书记专题会议听取十二届省委

一轮巡视综合汇报时的讲话。根据省委统一部署,本轮巡视共组建10个巡视组,主要采取“一对一”、“一托二”的方式,分两个阶段,先对哈尔滨医科大学、哈尔滨音乐学院、黑龙江江大、齐齐哈尔大学、黑龙江科技大学、牡丹江医学院、东北农业大学、佳木斯大学、绥化学院、齐齐哈尔医学院等10所省属本科高校党委开展专项巡视,再对哈尔滨商业大学、哈尔滨师范大学、牡丹江师范学院、黑龙江中医药大学、黑河学院、哈尔滨理工大学、齐齐哈尔大学等7所省属本科高校党委和省经济管理干部学院党委开展专项巡视。

(下转第二版)

贾玉梅在哈工大机器人集团调研时强调  
以市场需求为导向  
研发智能养老产品

本报14日讯(记者郭铭华)14日下午,省委常委、副省长贾玉梅带领省民政厅、省老龄办以及养老机构等有关单位负责人,就助老产品开发情况到哈工大机器人集团调研。哈工大机器人有限公司养老产品研发基地进行调研。

贾玉梅一行详细了解智能多关节、脊柱康复机器人综合系统和智能护理床、脊疗康健等服务机器人的研发、生产、投入使用等情况。哈工大机器人集团介绍了养老产品研发情况,并与省社会福利院、省民政职业技术学校、哈尔滨安康社会福利院、哈尔滨市优护医养健社区等进行了对接交流座谈。

贾玉梅说,随着我国人口老龄化程度不断提高,养老需求越来越大,市场潜能亟待挖掘,养老产业发展前景广阔,特别是在信息化、智能化时代,智能养老产品的研发、推广更成为发展趋势。她强调,哈工大机器人集团在机器人领域拥有优秀的人才队伍、强大的科研能力和成果转化等优势。在研发养老产品方面,要以市场为导向,聚焦老年人衣食住行等现状,加强与养老机构沟通、互动,信息资源共享与合作,探究老年群体潜在需求并有效对接,针对高中低不同档次需求研发差异化产品,并带动生产相关产品的中小企业成长,通过创新高智能养老产品实现科研成果转化应用,让老年群体享受到质量高、有尊严、幸福感强的优质生活。

## 省直机关作风整顿和目标考评

网络评议平台

11月20日—12月20日开通

东北网

<http://www.dbw.cn/>

龙江先锋网

<http://www.ljxfw.gov.cn/>

龙江党建网

<http://www.ljgjd.org/>

欢迎各界积极参与 提出宝贵意见建议